



**REPUBLIKA HRVATSKA
POVJERENIK ZA INFORMIRANJE**

KLASA: 008-01/22-01/11
URBROJ: 401-01/9-22-1
Zagreb, 06. srpnja 2022.

**Tijelima javne vlasti
- službenicima za informiranje**

- svima -

PREDMET: Obveznost izvršenja rješenja Povjerenika za informiranje
- obavijest, daje se

10. lipnja 2022. Hrvatski sabor je donio Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o pravu na pristup informacijama („Narodne novine“ broj 69/22, dalje u tekstu: Zakon, ZPPI), koji je stupio na snagu 25. lipnja 2022.

Osim transpozicije Direktive o otvorenim podacima, najnužnijih izmjena kojima se uklanjaju uočeni nedostaci u njegovoj primjeni, novelom Zakona **određeno je koja rješenja su obvezujuća i izvršna za tijela javne vlasti**. U smislu Zakona to su: **pravomoćna rješenja Povjerenika za informiranje** (dalje u tekstu: Povjerenik) **kojima se omogućava pristup informacijama kao i rješenja kojima se tijelu javne vlasti nalaže rješavanje zahtjeva za pristup informacijama**.

Povjereniku se daje novi instrument koji bi trebao doprinijeti učinkovitijem rješavanju zahtjeva za pristup informacijama – **ovlast za izvršenje rješenja koje se osigurava izricanjem novčane kazne odgovornoj osobi tijela javne vlasti** (članak 25a. ZPPI-ja).

Za primjenu novog instituta izvršenja rješenja Povjerenika važna je i izmijenjena odredba o odgovornoj osobi u tijelu javne vlasti, prema kojoj je sad nedvojbeno da je **odgovorna osoba isključivo čelnik tijela javne vlasti**, koji je odgovoran za osiguravanje zakonite i pravilne primjene Zakona.

Postupak izvršenja Povjerenik provodi primjenom odredaba Zakona o općem upravnom postupku („Narodne novine“ broj 47/9 i 110/21), donošenjem rješenja o izvršenju, koje ujedno sadrži opomenu i iznos novčane kazne čelniku tijela u slučaju neizvršenja naloženog postupanja.

Istim je propisom utvrđena i mogućnost graduiranja novčane kazne kod ponovljene penalizacije čelnika, ako čelnik unatoč kazni, i dalje ne postupi kako mu je naloženo.

Mogućnost primjene instituta izvršenja rješenja usmjerena ka snaženju učinkovitosti postupanja po zahtjevima za pristup informacijama, trebala bi bitno smanjiti i do sada vrlo prisutnu „šutnju uprave“ odnosno omogućiti promptno odlučivanje o zahtjevu za pristup informacijama u slučajevima kada je Povjerenik to svojim rješenjem naložio tijelima javne vlasti.

Zakonsko rješenje, pored **primarne odgovornosti čelnika tijela** javne vlasti, potencira **suradnju unutar tijela javne vlasti** te dodatno naglašava **nužnost stručnog, odgovornog i pravovremenog postupanja službenika za informiranje**.

Odgovornost za pravodobno odlučivanje o zahtjevu za pristup informacijama, pa time i potreba da se preventivni mehanizam izvršenja rješenja Povjerenika u zakonom propisanim slučajevima aktivira i dalje ostaje isključivo na tijelima javne vlasti.

Molimo službenike za informiranje da preslik ove obavijesti **obvezno** dostave na znanje čelniku tijela javne vlasti.

S poštovanjem,

